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Збереження електричної енергії є важливою частиною загальної тенденції 

щодо захисту навколишнього середовища. Розглянемо процеси, що впливають 

на енергозбереження в електроприводі і визначальні тенденції його розвитку та 

можливості цього режиму на прикладі перетворювача частоти зі скалярним ке-

руванням. Основним напрямком в галузі енергозбереження є економія електро-

енергії при її передачі, розподілі і використанні. Засобом додаткового енергоз-

береження при частотному керуванні асинхронним двигуном є розробка алго-

ритму управління, який оптимізував би магнітний потік. Оптимізація магнітно-

го потоку дозволяє дещо понизити споживану потужність шляхом зниження рі-

вня напруги при роботі в усталеному режимі.  

Актуальною є задача розробки і широкого впровадження енергозберігаю-

чих заходів і засобів промислового електропривода та аналіз можливості ви-

вчення, проектування і дослідження елементів автоматизованого електропри-

воду постійного і змінного струму. 

Розглянемо процеси, що впливають на енергозбереження в електропри-

воді і визначальні тенденції його розвитку: 

- збільшення енергоємних технологій при зростаючій складності одер-

жання енергії, дефіциті доступних енергоресурсів. Добути тонну палива і виро-

бити відповідну кількість електроенергії приблизно вдвічі дорожче, ніж заоща-

дити. Надалі ця різниця зростатиме; 

- ускладнення технології, що призводить до збільшення частки регульо-

ваного чи керованого по пуску електропривода. Закінчується дискусія про мо-

жливі варіанти регульованого електропривода – практично однозначно вибір 

робиться на користь електропривода змінного струму; 

- зростаючі вимоги створення умов для безаварійної роботи електропри-

вода за рахунок підвищення ефективності керування режимами енерговикорис-

тання електричних машин, енергопостачальних мереж; 

- бурхливий розвиток перетворювальної техніки (тиристорів, що запира-

ються, і силових транзисторів) та засобів керування (мікроелектроніки, мікроп-

роцесорної техніки і т.д.);  

- поява доступних кожному інженеру потужних обчислювальних засобів, 

що відкривають нові можливості раціонального проектування й оптимізації 

електропривода. 

Таким чином можно зробити висновок використання перетворювачів час-

тоти при різних режимах роботи електроприводу е перспективним. 
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